



2025年3月13日 星期四
乙巳年二月十四
总第4643期

松江报

SONGJIANG NEWS



“上海松江”App “上海松江”微信

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37683768 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0177号 本报数字报纸:www.shsjb.com 内部资料 免费交流

邦邦机器人去年海外市场销售额同比增长220%，核心市场从3个扩大到11个，业务覆盖65个国家和地区——

“松江智造”出海闯天下

□记者 陈燕

海外市场销售额同比增长220%，创历史新高，核心市场从3个扩大到11个，业务覆盖65个国家和地区，这是上海邦邦机器人有限公司交出的2024年出海成绩单。成立于2016年的邦邦机器人，2022年实施出海战略，一路高歌猛进，成为迅速崛起的新势力出海代表。

“出海不是选择题，而是生存题”

邦邦机器人是集设计、研发、生产、销售于一体的高新技术企业，致力于用科技帮助下肢运动功能障碍用户享受品质生活。在国内市场经历中高端突围与“价格战”洗礼后，邦邦机器人CEO李建

国带领团队在2022年作出战略转折——扬帆出海。

“当时团队内部有过纠结。”李建国回忆道，“做创新研发的企业卷入价格战，必然导致品质妥协和创新停滞。而全球市场数据显示，国内份额不足10%，欧美市场占比高达70%。这让我们意识到：出海不是选择题，而是生存题。”

出海破题，邦邦机器人的全球化路径展现出清晰的战略节奏。

考虑到产品在海外属于医疗器械，欧美市场认证和进入保险目录周期比较长，而日韩市场跟中国相对比较近，准入门槛跟中国比较一致，而且保险报销方式以及行业规则、审美差异不大，2022年，邦邦机器人凭借当时业内最轻、最智

能化的产品Robooter X40代步车进入韩国中高端市场，首战告捷。“此前，辅助出行行业的传统制造型企业以海外代工居多，邦邦机器人以自主品牌进入日韩市场后，市场很快给了反馈。邦邦机器人在韩国铺了第一批线下网点，之后建立了自己的独立站，还赞助了三部韩剧。

在日本市场，邦邦机器人与日本合作方一起举办智能产品展，有的残障人士和老年人穿着特别漂亮的时装而来，我们实现了从只卖功能性产品，逐步转向跟品牌结合做更高层次的推广。”李建国说。

紧接着，邦邦机器人破冰欧洲、攻坚北美。2022年底登陆德国，针对欧盟医疗认证体系重构产品线；2023年初进入

美国，组建多人合规团队完成FDA认证，建立本土化售后网络。目前邦邦机器人全球合作门店突破4000家，重点布局在欧美市场。2024年，海外业务占总营收70%。

在挑战中不断“进化”

出海征程远非简单的市场复制和商业版图扩张，更是智慧、勇气与合规能力的综合较量。李建国坦言：“每打开一个新市场都是一次企业DNA的重塑。不同国家有文化差异，法律法规要求也不同，一不小心就会踩坑，邦邦也交了不少‘学费’。”在李建国看来，年轻企业出海的劣势是容易犯错，但优势是每次挑战都是迭代和进步的契机。 ▶ 下转第七版

资源，提升服务品质。要引进优质运营平台，统筹策划松江文旅资源，加强宣传引流，促进增能提效。要联动长三角文旅资源，吸引更多入境游客，优化乡村民宿品质。同时，发挥松江算力资源优势，积极推进人工智能与人文影视产业的结合。希望市文化和旅游局一如既往关心支持松江发展，促进松江文旅文体深度融合，打造更有标志性、吸引力和影响力的旅游目的地。

会后，钟晓敏一行调研了广富林文化遗址。

市文化和旅游局党组成员、副局长、一级巡视员张旗，区委常委、宣传部部长顾建斌，副区长叶文娣出席。

全国两会精神和市委常委会扩大会学习

区委常委会扩大会学习

王华杰主持会议并讲话

本报讯(记者 彭璐)区委常委会昨日下午举行扩大会议，传达学习全国两会精神和市委常委会扩大会议精神。区委书记王华杰主持会议并指出，要把深刻学习领会习近平总书记重要讲话和全国两会精神，同深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神紧密结合起来，同认真落实市委书记陈吉宁调研松江讲话精神紧密结合起来，坚定信心、苦干实干，全力以赴打赢打好转型发展攻坚战突围战，为全市高质量发展和现代化建设作出新的更大贡献。区委副书记、区长王靖出席会议。

会上，王华杰传达了市委常委会扩大会议精神，区人大常委会主任赵汝青、区政协主席刘其龙分别传达十四届全国人大三次会议、全国政协十四届三次会议主要精神。

王华杰指出，要坚定信心、凝聚合力。松江作为上海国际科创中心重要承载区、长三角G60科创走廊策源地和全市工业大区，要提高政治站位，切实把思想和行动统一到中央对形势的科学判断和对任务的部署要求上来，坚决落实市委、市政府决策部署，按照打造“先进制造业发展集聚区、新质生产力发展先行区、现代化新城建设样板区、乡村全面振兴示范区”的功能定位，进一步凝聚全区力量，只争朝夕、奋力一跳，打赢打好转型发展攻坚战突围战，努力完成全年经济社会发展目标任务。

王华杰指出，要知重负重、苦干实干。要克难攻坚提高产业竞争力，进一步优化“2+7”产业体系，全力稳外资稳外贸，坚持营商环境优化、招商引资提速、企业服务升级三位一体推进，深入实施重点企业“服务包”制度，规范涉企行政执法检查。要千方百计发展新质生产力，推动完善G60科创走廊建设推进机制，加强九城市协同创新，深化教育科技人才融合发展，加快松江大学城科创源建设和管理体系优化。要多措并举增强内需牵引力，进一步放大“两重”“两新”等政策效应，加快扩大有效投资，大力提振消费，办好“商旅文体农展”等活动。

王华杰强调，要坚持民生为本、发展为民。要推动新城建设再出发，以产城融合为路径，加强高水平规划建设管理。要不断增强民生福祉，统筹优化教育、医疗资源配置，用心用情做好养老、托幼、就业等服务。要深入推进乡村全面振兴，加快发展都市现代农业，更好统筹浦南浦北均衡发展。要切实维护生产安全、城市运行安全和社会稳定，深入推进安全生产治本攻坚三年行动，加强风险隐患排查整治，坚持党建引领推进“多格合一”，全面提升治安防控能力。要扎实推进全过程人民民主，充分发挥人大代表、政协委员的桥梁纽带作用，为全区深化改革、转型发展和“十五五”规划编制贡献智慧和力量，切实维护人民群众的合法权益。

会议还传达学习了全市社会工作部长会议精神。

区委常委时建英、陈晓军、周诚、阎玉文、朱大章、周晓光、刘福升、顾建斌，区人大常委会、区政府、区政协负责同志等出席会议。

松江区与上海市文化和旅游局座谈会举行

钟晓敏王华杰王靖出席

本报讯(记者 李天蔚)昨日上午，松江区与市文化和旅游局座谈会举行，市文化和旅游局党组书记、局长钟晓敏，松江区委书记王华杰，区委副书记、区长王靖出席。

钟晓敏表示，松江历史人文、自然资源丰富，文旅产业发展空间广阔。要提升规划，喊响松江文旅口号，突出松江特色优势，挖掘文化内涵，优化服务品

质，增强消费体验，开发涉及多个维度、具有吸引力的精品旅游产品和路线，满足市民游客多元需求。要用好松江影视制作产业的优势，引荐更多节展赛会落地松江，加强与各类平台的沟通对接。

王华杰代表区委、区政府感谢市文化和旅游局一直以来对松江经济社会发展的关心支持。他表示，要培育文旅大IP，进一步擦亮上海佘山国家旅游度假区品牌，推动上海辰山植物园成为国家级植物园，联动全区文化、旅游、商业等

和旅游局将不断深化文旅消费联动，服务美好生活新需求，携手打造区域文旅高质量发展的优秀样本。

王华杰代表区委、区政府感谢市文化和旅游局一直以来对松江经济社会发展的关心支持。他表示，要培育文旅大IP，进一步擦亮上海佘山国家旅游度假区品牌，推动上海辰山植物园成为国家级植物园，联动全区文化、旅游、商业等

“文旅商体展”

本报讯(记者 杨舒涵)记者日前从区文旅局获悉，以“峰泖秀色有轻音，春季问山悦江南”为主题的2025松江区“春季问山十八游”文旅活动即将启幕，活动以“古韵今风·云间雅集”“春韵江南·花漾自然”“亲子乐活·社区共融”三大版块为核心，推出18项主题活动及20项特色活动，融合自然风光与人文底蕴，邀市民游客共赴春日盛宴。

“古韵今风·云间雅集”版块以“辰山花会”“佘山琴会”“昆冈文会”“天马茶会”四大盛会为引领，涵盖泗泾古镇开街两周年系列活动、云间会堂春日展览季、春嬉云间”云府游园会等，串联起松江千年文脉与现代艺术。“四大盛会”让市民游客全方位、多角度感受松江“春季限定”；在泗泾古镇开街两周年之际，通过月下集非遗集市、古琴演奏、非遗表演、书法、艺术展馆等展示泗泾古镇的民俗文化，3月起，“泗泾有戏，非遗共乐”古镇戏曲曲艺嘉年华将火热登场；“一书一茶一世界”百茶会友展将于“世界读书日”在云间粮仓启幕，展出108名各领域名家题写的“茶”字书法作品。

推出十八项主题活动及二十项特色活动



图为上外松外北校(暂名)的学生、教师和家长正一起栽种金桔树。

记者 王梅 摄

新校添绿共植树 家校携手齐浇灌

本报讯(记者 王梅)“自闭桃源称太古，欲栽大木柱长天。”让一年级学生家长发出如此感叹的，竟是一场寻常却不失心意的植树活动。3月11日下午，近80名学生、教师和家长组队前往即将落成的上外松外北校(暂名)共植新绿。

上外松外北校(暂名)于去年9月开办，借址上外松外小学部办学，新校园将于今年9月启用。眼下正值春来植树添绿的好时节，校园绿化已经基本栽种到位，唯独教学楼东面的小花

园还空着，特地留给首届创校师生和家长来张罗。各班师生、家长选定金桔树、柿子树，分区栽种。

栽种现场，学生是主力，教师、家长来辅助。孩子们戴上手套，手握铁锹、小钉耙，挖土、扶树、培土、浇水，抢着为小树安家。栽种完成后，孩子们还给小树挂上了牌子，与小树合影。等搬进新校园，这些小树将由各班负责日常照护。“我们班种的是金桔树，寓意大吉大利、吉祥如意。”一(2)班学生王宣情已经和同学约定好，“等我们

成长为大人了，要一起回来看看我们亲手种的树。”

除了班级责任田，老师们还特地种植了桃树、李树，寓意桃李满天下。“小朋友们就像小树苗一样，需要用心浇灌与呵护，他们的成长需要家庭、学校、社会共同浇灌。”校长姚红贤说，“共生”是上外松外北校(暂名)的办学理念，是教师躬耕教坛的智慧之光，这“共生”既是教师与学生、学校与学生、家庭与学生的共生，也是学生与社会、人类与自然的共生。

内版导读

松江区开展电动自行车锂电池免费“体检”

详见第二版

责任编辑:夏婷 美术编辑:沈兰